中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年4月 10日 星期六 辛丑年二月廿九 今日4版

第 25403 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







请关注河北日报微博、微信、客户端

### 补齐民生短板 提升生活品质

## 今年我省将启动203个城中村改造项目

厅获悉,今年我省计划启动203个城中 村改造项目,进一步改善群众居住环 境、优化城市空间布局、完善城市功 能、补齐民生短板、提升城市品质。按 照计划,11月底前203个城中村改造项 目将全部启动。

我省城中村改造坚持政府主导、 市场化运作,将发挥市场在资源配置 中的决定性作用,统筹各方利益,尊重 群众意愿,充分调动企业积极性,建立 政府不增加债务、群众不增加负担的 安置等方面,广泛征求群众意见,合理 确定补偿标准,坚持一把尺子量到 底。推进具备条件的村民委员会依法 改建为社区居民委员会,依法保护城 中村居民在社会保障方面的权益。

为破解资金难题,我省鼓励各市 加强同商业银行等金融机构沟通对 接,创新金融产品,积极探索筹资新模 式,引入社会资本参与改造。支持各 市统筹区域内城中村整体改造和市场 运作。支持各市将区域内所有城中村 项计提资金后,按照有关规定统筹用

于城中村改造成本支出。 提升安置房建设水平,将安置房 建设作为城中村改造重点,安置小区 的公建配套和市政基础设施与安置房

我省将培育保定市和邯郸市峰峰 矿区作为城中村改造试点,鼓励对城 中村实行连片、打捆、整体改造,并在

做

华

不

染

的

同步规划、同步建设、同步交付使用,

为群众创造舒适的居住生活条件。

# 习近平对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出重要指示强调 坚持以人民为中心 全面落实打防管控措施 坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势

## 李克强作出批示

新华社北京4月9日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近 平近日对打击治理电信网络诈骗犯罪 工作作出重要指示强调,近年来,各地 区各部门贯彻党中央决策部署,持续开 展电信网络诈骗犯罪打击治理,取得了 初步成效。要坚持以人民为中心,统筹 发展和安全,强化系统观念、法治思维, 注重源头治理、综合治理,坚持齐抓共 管、群防群治,全面落实打防管控各项 措施和金融、通信、互联网等行业监管 主体责任,加强法律制度建设,加强社 会宣传教育防范,推进国际执法合作, 坚决遏制此类犯罪多发高发态势,为建 设更高水平的平安中国、法治中国作出

中共中央政治局常委、国务院总理 李克强作出批示指出,依法打击电信 网络诈骗犯罪的成效要继续巩固并深 化,更好维护人民群众财产安全与合

全国打击治理电信网络新型违法 犯罪工作电视电话会议8日在京召开。 会上传达了习近平重要指示和李克强 批示。国务委员、国务院打击治理电信 网络新型违法犯罪工作部际联席会议 总召集人赵克志在会上讲话,他指出, 习近平总书记的重要指示为做好当前 和今后一个时期的打击治理电信网络 诈骗犯罪工作指明了前进方向、提供了 根本遵循。要深入学习贯彻习近平总 书记重要指示,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",切实把 打防管控各项措施抓细抓实抓落地,坚 决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态 势,以优异成绩庆祝建党100周年。

中央网信办、工业和信息化部、中 国人民银行、最高人民法院、最高人民 检察院有关负责同志在会上作了发 言。会议通报了全国打击治理电信网 络新型违法犯罪工作有关情况。

国务院打击治理电信网络新型违 法犯罪工作部际联席会议召集人、25 个成员单位负责同志等在主会场参加 会议,省市县三级打击治理电信网络 新型违法犯罪工作联席会议召集人、 成员单位负责同志在各地分会场参加

会议强调,要坚持问题导向和目标

导向,深刻汲取各类事故教训,以案为

## 许勤主持召开省安委会全体会暨全省安全生产电视电话会议

## 坚持问题导向 深入排查整改 全力以赴做好安全生产工作

河北日报讯(记者庞超)4月9日,省 长、省安全生产委员会主任许勤主持召 开省安委会全体会暨全省安全生产电 视电话会议,深入学习贯彻习近平总书 记关于安全生产工作的重要指示精神, 认真落实党中央、国务院决策部署,按 照省委、省政府安排,总结去年以来安 全生产工作,部署今年重点任务。

会议通报了2020年全省安全生产 目标管理考核情况和今年一季度安全

生产情况,研究了《河北省安全生产委 员会工作规则》《2021年全省安全生产 工作要点》。会议指出,去年以来,全省 安全生产形势保持总体稳定,但同时也 要看到,我省高危行业集中、防范形势 严峻复杂,做好安全生产工作,须臾不 可放松。各地各部门要提高政治站 位,打起政治责任,切实把思想和行动 统一到习近平总书记重要指示精神上 来,认真落实国务院安委办部署要求 和省委、省政府工作安排,进一步增强 做好安全生产工作的责任感、使命感 和紧迫感,坚持人民至上、生命至上, 主动适应新发展阶段、贯彻新发展理 念、构建新发展格局的要求, 落实总体 国家安全观,统筹发展和安全,始终把 安全生产放在首要位置,以万无一失的 要求抓落实,以永不言胜的态度保安 全,坚决遏制重特大事故发生,当好首 都政治"护城河"。

鉴、举一反三,全面排查整治风险隐患, 确保安全生产万无一失。要狠抓排查 各市县党政负责同志亲自挂帅,对所有 行业领域生产经营单位、工艺环节、工 作岗位的安全风险隐患进行再排查,确 保全覆盖、无盲区。要狠抓整治,着力 抓好关键环节管控,深入开展民用爆炸 物品、危险化学品、交通运输、建筑施 工、消防、矿山、旅游景点等重点领域安 全生产专项整治,对查出问题逐一明确 措施、时限、责任人,全面彻底整改,严 防森林草原等各类火灾。要狠抓机制 强化源头防范,进一步健全完善行业准 人、风险防控、技术支撑、应急救援等长 效机制,全面提高公共安全保障能力。 要狠抓落实,各级党政"一把手"履行第 一责任人责任,各级安委会及其办公室 加强统筹协调,公安、工信、住建等部门 抓好本领域安全生产,(下转第三版)

## 许勤在石家庄市调研检查新冠病毒疫苗接种工作

河北日报讯(记者庞超)4月9日,省 长许勤在石家庄市调研检查新冠病毒 疫苗接种工作,强调要深入学习贯彻习 近平总书记重要指示精神和党中央、国 务院决策部署,认真落实省委、省政府 安排,加快推进新冠病毒疫苗接种工

作,筑牢保障人民健康的免疫屏障。 新华区石岗街道办社区卫生服务中 心是疫苗接种的定点场所,许勤到中心 预检分诊室、登记室、接种室、留观室、异

同心奔小康

始建于上世纪70年代,是一个典型的

老旧小区。由于年久失修,小区基础

设施缺失问题十分突出。全省老旧小 区改造行动启动后,有关部门对该小

区完成改造,又针对社区中老年人占 比达70%的实际情况,提出了以"康

养+田园"为目标的提升计划。老人们

一提起现在的生活环境,满满都是幸

"我们的小区是花园"

械厂社区1号院。杨树已长出新叶,种

在楼间的桃花开得正艳,西府海棠树

上点缀着一些晚开的花朵。

4月6日下午,阳光柔柔地洒在机

邯郸市复兴区机械厂社区1号院

常反应处置区等仔细查看,检查扫码测 温、科普宣传、信息录入、接种操作、留待 观察、应急处置、服务保障等措施落实情 况,向广大医务工作者、疾控人员、志愿 者们的辛苦付出表示感谢和敬意。他还 与现场接种疫苗的群众交流,询问他们 是否了解接种注意事项、怎么预约、身体 状况如何。许勤说,疫苗接种关系全国疫 情防控大局,习近平总书记多次作出重 要指示批示,国务院联防联控机制周密

安排部署。省委、省政府高度重视,把疫 苗接种作为重要政治任务,正组织各市 县各有关部门有力有序推进,希望大家 全力支持配合,共同完成好接种任务。 要加强疫苗配送,工信、卫健等部门密 切配合、统筹调度,确保疫苗稳定供应, 提高分配使用效率,及时调配到接种 点。要进一步优化流程,及时总结前一 阶段的经验,完善接种点布局和软硬件 设施,提高有效接种能力。要强化业务

培训,确保医务人员熟练掌握接种技术、 操作规范和注意事项,做好接种监测和 应急救治,保障接种安全。要完善信息 系统,提高流量承载力,强化追溯体系 建设,完整记录疫苗流通、接种等情况。 要科学安排进度,优先保障重点地区、 重点人员接种工作,制定阶段性目标, 精准安排各地接种人数和接种时间,环 环相扣压茬推进。要加强组织领导,压 实部门责任和属地责任,细化分解任 务,广泛宣传发动,确保按时高质量完 成疫苗接种任务。

副省长严鹏程、省政府秘书长朱浩 文参加调研检查。

# 老旧小区变身康养乐园

## 邯郸市复兴区机械厂社区1号院蝶变记

河北日报记者 梁韶辉

粉刷一新的小房临路一面上,是 二十四节气的康养知识,另一侧的电 线杆也被包起来,彩绘着二十四节气 的图画。走在冲洗过的硬化道路上, 就像是走在健康知识长廊中。

65岁的夏会英看着宁静的小区, 开始琢磨昨天夜里的想法:儿子给她 和老伴买的房子马上就要交工了,可 现在她又不想搬了。离开这里,曾是 夏会英的梦,"这里挺偏僻,原来门口

也只有一条路,难进难出。小区原来 路不平、灯不明、车乱停,我就一直想 着什么时候能搬出去。"

老旧小区改造提升行动实施后, 复兴区石化街道联合机械厂干部群众 开始了对小区的改造。硬化道路,铺 设便道砖;拆除违建,建健身广场;修 砌花池,亮化楼宇……一项项改造工 程稳步进行,小区也一天天变靓了。 小区还设置了乒乓球室、台球室、棋牌

室、阅览室等免费公共场所,居民的生 活、娱乐也更加便捷了。

"现在,我们的小区是花园。对我 们这些上了年纪的人来说,住在这儿 不比别的地方强?"夏会英在暗暗说服 自己。

### "老年生活更精彩了"

4月6日15时,78岁的杜哲元来到 社区养老服务中心,(下转第四版)



我省加快工业互联网创新发展 今年培育50个"制造业+互联网"重点项目

>>>见第二版

省疾控中心专家提醒——

健康状况稳定药物控制良好的慢性病人群可接种疫苗

>>>见第三版

"像珍惜生命一样珍惜自己的节操 做一个一尘不染的人。"在去年底召开的 中央政治局民主生活会上,习近平总书 记的谆谆告诫,思想深刻、寓意深远,对 党员干部珍惜节操、严以律己提出明确

淡如秋菊何妨瘦,清到梅花不畏 寒。中华民族历来都有珍惜名节、注重 操守、干净为官的传统。"名节重泰山,利 欲轻鸿毛"的于谦,"一钱太守"刘宠、"二 不尚书"范景文、"三汤道台"汤斌、"四知 先生"杨震、"五代清郎"袁聿修……一个 个清官廉吏,以其嘉德懿行,树立起一尘

回顾百年奋斗历程,共产党人传承 了珍惜节操、清身正己的中华优秀传统 文化,并将其升华为一种"红色气质"、一 种责任追求。周恩来给自己和身边工作 人员"约法三章":私人的事不坐公车,不 沾国家的便宜;亲属来机关探亲,就餐自 己买票,不沾集体的财富;不得以总理的 名义接待或收受礼品,不沾机关和个人 的利益。焦裕禄因为孩子看了一场"白 戏",便严厉批评并要求立即把票钱如数 送到戏院;廖俊波不允许任何人打着他 的旗号办私事,连父亲为其发小说情也 被回绝……一个个"不准""不允许",映照 出一代代共产党人为民务实清廉的政治 品格,淡泊名利、克己奉公的高尚情操。

名节和操守,是人的立身之本。清 廉干净自古以来都是为官从政的基本要 求,也是党员干部做人做事的道德底 线。始终保持严以律己、清正廉洁的高 尚节操,就能炼就金刚不坏之身,摆脱利 益迷雾的干扰,把更多心思、时间和精力 投入到工作中去,就能以优良党风政风 带动社风民风,凝聚起发展合力。当前,

置身充满新机遇、新挑战的新阶段,面对纷繁多变的形势和艰 巨复杂的任务,各级党员干部尤其需要牢记"一尘不染"的告 诫,严守"苟非吾之所有,虽一毫而莫取"的底线,不断增强定 力,提振继续奋斗、勇往直前的锐气。

"理想信念就是共产党人精神上的'钙',没有理想信念 理想信念不坚定,精神上就会'缺钙',就会得'软骨病'。"理想 信念坚定的人,总是正气充盈、坚守本分,而得了"软骨病"的 人,则容易被腐朽思想俘虏,走入经济贪婪、道德堕落、生活腐 化的深渊。党建专家剖析违纪违法案例时注意到,许多出问 题的领导干部心理上往往会经历一系列变化,而首先出现的 变化就是信念动摇。做一个一尘不染的人,坚定理想信念是 前提和根本。加强党性锻炼,(下转第三版)

## 叶冬松主持召开省政协党组理论 学习中心组扩大学习会 从党史学习中汲取信仰之力思想之力实践之力 赓续红色血脉传承优良传统干出政协的新样子

河北日报讯(记者高原雪) 4月9日,省政协党组书记叶冬 松主持召开省政协党组理论学 习中心组扩大学习会,深入学 习贯彻习近平总书记关于党史 的重要论述,专题学习新民主 主义革命时期历史,凝聚奋进 新征程的共识和力量。

为深入学习新民主主义革 命时期历史,省政协党组采取 赴西柏坡参观学习的实践课, 专家辅导报告的理论课,交流

学习体会的研讨课,深化了对 党因何而生、红色政权从哪里 来的认识。大家一致认为,新 民主主义革命时期历史是党 的不懈奋斗史、理论探索史、 自身建设史,是党带领人民推 翻"三座大山"的伟大斗争 史。大家一致表示,要坚定理 想信念,牢记初心使命,永葆 奋斗精神,不断夺取伟大斗争 新胜利。

(下转第三版)



近日,一艘货轮停靠在黄骅港综合港区集装箱码头卸载 集装箱。一季度,黄骅港吞吐量持续保持高速增长,完成吞吐 量7857.59万吨,同比增长17.48%,实现首季"开门红"。

河北日报记者 张 昊摄